



● Pe adresa marelui forum al comuniștilor — *telegrame ale unor colective de oameni ai muncii din județul Sibiu* ● Raport muncitoresc — un *mănunchi de realizări dedicate Congresului al XII-lea* (pag. a 2-a)

● Congresul al XII-lea al P.C.R. reflectat în presa de peste hotare (pag. a 4-a)

În aceste zile, întregul popor privește cu încredere spre cel mai înalt forum al partidului nostru, chemat să dezbată și să ia hotărâri de uriașă însemnătate pentru mersul înainte al patriei, pentru destinele României socialiste

LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Marti, 20 noiembrie, au continuat, în Sala Palatului Republicii, lucrările celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, eveniment de seamă în viața partidului și a țării, trăit cu însuflețire, cu deplină satisfacție și aprobare, cu înaltă conștiință și răspundere partinică de toți fiii patriei.

La reluarea lucrărilor, delegații și invitații salută cu vii și îndelungi aplauze sosirea în sală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din prezidiul Congresului. Asistăm din nou la momente de vibrant entuziasm. Participanții aclamă cu putere pentru gloriosul nostru partid comunist, forța politică conducătoare a societății, călăuzitorul încercat al poporului pe calea luminoasă a socialismului și comunismului, inima și conștiința vie a națiunii, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a cărui viață și activitate revoluționară este indisolubil legat tot ce se înfăptuiește în România socialistă, spre binele și fericirea cetățenilor ei. Se scandează cu

inflăcărare „Ceaușescu-P.C.R.», „Ceaușescu reales la al XII-lea Congres”.

La lucrări sînt prezente delegațiile străine invitate să participe la Congresul partidului nostru.

Prima parte a ședinței de dimineață este condusă de tovarășul Ilie Verdeț.

Tovarășul Vasile Vilcu a prezentat Raportul Comisiei Centrale de Revizie.

Au început, apoi, dezbaterile în plen asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi. Au luat cuvîntul tovarășii Gheorghe Pană, delegat al organizației municipale de partid București, Ion Avram, delegat al organizației municipale de partid București, Corneliu Velincov, delegat al organizației județene de partid Galați, Alexandrina Găinușe, delegat al organizației județene de partid Bacău, Gheorghe Dinu, delegat al organizației județene de partid Prahova.

Tovarășul Dumitru Popa a prezentat Raportul Comisiei de Validare.

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntul tovarășului Miron Negrilă

Vă rog să-mi permiteți ca, în baza mandatului încredințat de Conferința organizației județene de partid, să exprim aprobarea totală a Raportului prezentat, azeziunea noastră unanimă față de politica științifică internă și internațională a partidului, față de proiectele de documente supuse dezbaterii Congresului — a arătat **Negrilă Miron Mircea**, delegat al organizației județene de partid Sibiu.

În numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii, români, germani și maghiari din județul Sibiu exprim satisfacția și acordul deplin față de propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu, ilustru fiu al poporului român, strălucit conducător de partid și de stat, remarcabilă personalitate a vieții politice internaționale, să fie reales de Congresul nostru în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Subliniind importanța excepțională pe care Congresul o are în viața partidului și a poporului, rezultatele remarcabile în muncă cu care el a fost întîmpinat, vorbitorul a evidențiat faptul că în realizările obținute este încorporată și munca colectivului de la întreprinderea „Independența”, care a realizat o producție suplimentară față de plan de peste 650 milioane lei, iar pînă la finele anului va majora producția suplimentară la peste un miliard lei.

„Sîntem conștienți că, în baza cerințelor impuse de Proiectele de documente pe care le dezbaterem, mai avem mult

de făcut pentru realizarea obiectivelor majore ale revoluției tehnico-științifice — se spune în angajamentul exprimat. Aceasta obligă la stimularea gîndirii creatoare a cadrelor tehnico-ingenerești, la folosirea mai bună a capacității proprii de concepție pentru creșterea eficienței economice a întregii activități. Am rămas datori față de unii beneficiari prin nerealizarea integrală a contractelor, dar sîntem hotărîți să facem totul pentru ca obiectivele cu puneri în funcțiune să fie asigurate integral, din partea întreprinderii noastre, cu utilajele contractate”.

Pentru ca ziua de mîine să fie mai luminoasă
(În pag. a 3-a)

Într-o atmosferă de intensă mobilizare oamenii muncii din județul Sibiu aduc un cald omagiu Congresului

In aceste zile cind in Capitala patriei se desfășoară marele sfat al comunistilor — Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, Congresul întregului popor — pe adresa marelui forum, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, oamenii muncii — români, germani,

maghiari — din județul nostru transmit telegrame în care raportează noi și importante fapte de muncă și-și exprimă deplina adeviere la Raportul prezentat, la celelalte documente ce urmează a fi adoptate de Congres.

„Raportăm cu satisfacție Congresului — se arată în telegrama trimisă de către Comitetul municipal Sibiu al P.C.R. — că oamenii muncii din municipiul nostru, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au depășit sarcinile de plan pe primii trei ani și 10 luni din actualul cincinal, obținind o producție globală industrială suplimentară față de prevederile inițiale ale cincinalului de peste două miliarde lei. Comunistii, toți oamenii muncii din municipiul Sibiu — se arată în continuare — susțin din inimă, cu înflăcărare și profundă satisfacție, realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului, cu ferma convingere că aceasta constituie o îndreptățită recunoaștere și o înaltă apreciere a calităților și meritelor excepționale de încercat conducător de partid și de stat, de mare patriot, comunist de omenie, revoluționar și internaționalist consecvent, pe care le-a demonstrat în mod strălucit secretarul nostru general, cel mai iubit fiu al poporului român”.

„Îmi exprim deplina adeviere față de Raportul prezentat la Congres precum și față de celelalte documente ce vor fi adoptate de forumul comunistilor fiind convins că ele circumscriu țara noastră în perimetrul unei dezvoltări economico-sociale fără precedent — arată în telegrama sa Vasile Miclea, Erou al muncii socialiste, director al Întreprinderii de geamuri Mediaș. Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului, realegere pe care întregul popor o așteaptă cu deplină satisfacție, oferă garanția împlinirii idealurilor de libertate, fericire și prosperitate ale poporului român. Mă angajez să nu preocupesc nici un efort pentru a contribui la traducerea în viață a istoricele hotărâri ce le va adopta Congresul al XII-lea al partidului”.

„Urmărind cu deosebită atenție Raportul prezentat de Dumneavoastră la marele forum al comunistilor, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, comunistii, toți oamenii muncii din întreprinderea noastră — români, germani, maghiari —

și-au făcut o imagine clară despre rezultatele obținute de poporul nostru, despre direcțiile dezvoltării viitoare a țării sub conducerea partidului nostru revoluționar, în fruntea căruia vă aflați Dumneavoastră, comunist de omenie, eminent conducător de partid și de stat și sintem întru totul de acord cu conținutul acestui magistral document — se arată în telegrama adresată de Comitetul de partid și Consiliul oamenilor muncii de la Întreprinderea de mănăși și ciorapi Agnita. Realegerea Dumneavoastră în cea mai înaltă funcție de partid constituie pentru noi chezașia înlăturării neabătute a prevederilor documentelor pe care le va aproba Congresul, garanția realizării cu succes a măreței opere de dezvoltare socialistă multilaterală și înaintare a României spre comunism. Ne angajăm să nu preocupăm nici un efort pentru realizarea exemplară și la un nivel calitativ superior a tuturor indicatorilor și a programelor suplimentare ce ne revin din planul de dezvoltare economico-socială a județului”, se arată în încheierea telegramei.

Realizările gaziștilor medieșeni

În cadrul Centralei gazului metan Mediaș, planul de descoperiri noi rezerve aferent primilor 4 ani ai cincinalului a fost depășit cu 6,5 la sută. O contribuție deosebită și-au adus sondorii de la foraj geologic care în primele 10 luni ale anului au forat cu 11 la sută mai mult decât sarcinile planificate și, respectiv, cu peste 14 000 m mai mult față de perioada similară a anului trecut. Ca un corolar al muncii depuse de întreg colectivul centralei, până în prezent s-a obținut o producție globală suplimentară în valoare de peste 1,6 miliarde lei.

• Colectivul Schelei de foraj și-a depășit în primele 10 luni sarcinile la foraj geologic cu aproape 10 000 m. În această perioadă au fost înregistrate economii la prețul de cost în valoare de 890 mii lei și beneficii suplimentare de peste 7 milioane lei. S-au evidențiat brigăzile de sondori conduse de maeștrii Emanoil Pirvulescu, Mihail Teutsch și Emil Buda.

• Colectivul Întreprinderii de extracție gaz metan și-a depășit sarcinile de plan la producția netă pe primele 10 luni cu 10,6 la sută și cu 10,9 la sută la productivitatea netă a muncii. De asemenea: planul de beneficii a fost depășit cu 84,5 la sută, planul de investiții cu 20 milioane lei, iar planul fizic la probele de producție, îndeplinit în proporție de 108,1 la sută.

Depășirea tuturor indicatorilor

În cinstea marelui eveniment din viața partidului și a poporului nostru — Congresul al XII-lea — colectivul de

oameni ai muncii din Întreprinderea de mănăși și ciorapi Agnita raportează cu deosebită mândrie realizarea și depășirea tuturor indicatorilor și a programului suplimentar pe primele 10 luni ale acestui an. Astfel, la producția netă s-a realizat o depășire de 10,3 milioane lei, iar la producția globală depășirea însumează 12 milioane lei, la producția marfă 11,1 milioane lei, iar la producția fizică depășirea este de peste 640 mii perechi mănăși și ciorapi. Considerabile depășiri au fost obținute și la productivitatea muncii nete, cu 8,1 la sută. Urmare preocupărilor intense pentru reducerea con-

l-am terminat anul trecut în 8 zile iar pe cel de al doilea în cursul săptămîinii trecute în numai 5 zile, ceea ce înseamnă un termen record.

— Într-adevăr, o faptă demnă de numele constructorilor grupului. Cine sînt autorii ei?

— Notați doar atîți: membrii echipei de dulgheri condusă de Matei Kufleitner și cei ai echipei de mecanici condusă de Ioan Cindea.

Succese cislădiene

Textiliștii cislădieni se raliiază eforturilor tuturor oamenilor muncii din județul nos-

trinderea „11 Iunie”, prin măsuri de perfecționare a procesului tehnologic a reușit să realizeze peste plan 1,2 tone fire. De asemenea, ca urmare a hotărîrii tuturor lucrătorilor întreprinderii de a declara zilele desfășurării Congresului, zile record în producție, se vor da mai mult de 0,3 tone fire bumbac și fire tip bumbac în plus peste planul zilnic de producție.

★

Pentru oamenii muncii de la „Mătasea roșie”, perioada Congresului constituie o săptămîină de puternică mobilizare a comunistilor, a tuturor lucrătorilor, la realizarea și

RAPORT MUNCITORESC

tinuă a costurilor de producție, nivelul cheltuielilor totale a fost redus cu 13,9 lei, iar a celor materiale cu 21,7 lei, ceea ce a determinat realizarea unui beneficiu peste plan de 4 milioane lei. La export sarcinile au fost realizate în procent de 100,1 la sută. Planul producției globale pe primii 4 ani ai actualului cincinal a fost realizat la data de 8 septembrie, ceea ce permite realizarea, pînă la finele anului, a unei producții industriale de 68,4 milioane lei.

Performanțe ale constructorilor

— Alo! Sint Ion Popa, inginerul șef al Grupului de șantier construcții industriale Sibiu. Doresc să vă comunic un fapt deosebit, care — credem noi — merită a fi popularizat.

— Așteptăm să vedem despre ce este vorba.

— Colectivul nostru a avut de executat la Mirșa două rezervoare de apă de mare capacitate. Unul din ele

tru, înscriind în cartea de onoare noi fapte de muncă dedicate înaltului forum al comunistilor, Congresul al XII-lea al partidului.

★

Colectivul întreprinderii „Textila” raportează o depășire de 16 milioane lei la planul producției globale industriale pe 10 luni și de 8,2 milioane lei la planul producției marfă. Planul de livrări la fondul pieții a fost depășit cu 79 milioane lei, reușindu-se astfel satisfacerea într-un grad mult mai înalt a cerințelor cumpărătorilor de covoare pluşate. Cele mai bune rezultate le-a obținut secția filatură, care a realizat 5 tone fire tip lînă cardată peste sarcinile de producție.

Acestor eforturi li se alătură cele ale uteciștilor din întreprindere, în frunte cu tineretele Angela Boar, Filomița Boncan, Valeria Floare, Anastasia Beț și Elena Cirjan, care au efectuat 1395 ore muncă patriotică în producție.

★

Colectivul atelierului de filare cu cap liber de la întreprinderea „11 Iunie”, prin măsuri de perfecționare a procesului tehnologic a reușit să realizeze peste plan 1,2 tone fire. De asemenea, ca urmare a hotărîrii tuturor lucrătorilor întreprinderii de a declara zilele desfășurării Congresului, zile record în producție, se vor da mai mult de 0,3 tone fire bumbac și fire tip bumbac în plus peste planul zilnic de producție.

Cu brațele și mintea pentru mine

Din inimă, cu drag, fierbinte
La anii marilor realizări închin
Celui ce ne-ndrumă spre-nainte
Sub cerul neamului senin

Cuvinte simple, cuvinte muncitoare
Ca un buchet de flori, ca piinea și ca sarea,
Cuvinte-amestecate în trudă și sudoare
Ca sfîntul tricolor să ne-ncunune zarea

Noi muncitorii țării, făuritori de bunuri
Cu brațele și mintea pentru mine
În fabrici vrem să nu mai facem tunuri
Ci doar să coacem lumii alba piinea

Dorim din inimă, cu dragoste fierbinte
La cel de-al XII-lea Congres
Bărbatul ce ne-ndrumă spre-nainte
Să fie-n fruntea țării reales.

VALENTIN PĂCURAR,
muncitor, Întreprinderea mecanică Mediaș



Interes amplu în jurul veștilor de la Congres

ție suplimentară de peste 74 milioane lei, concretizată în peste 100 000 bucăți confecții textile livrate la fondul pieții și la export.

Activitate calitativ superioară

Înscriindu-se organic în sistemul economiei noastre socialiste, cooperația meșteșugărească din județul Sibiu, cei peste 11 mii de cooperatori, reușiți în 14 cooperative, contribuie la creșterea continuă a potențialului economic al județului, asigurind populația cu bunuri de larg consum tot mai variate și de calitate superioară, la valorificarea tot mai largă a unor resurse și posibilități locale. Edificatoare sînt ritmurile de creștere înregistrate: producția marfă a crescut în 1978 față de 1977 într-un ritm de 11,2 la sută, prestările de servicii pentru populație au înregistrat o creștere de 15,7 la sută, livrările la fondul pieții — 12,3 la sută, exportul — cu 1,9 la sută. Prestările de servicii pe un locuitor au ajuns la 875 lei față de 783 lei în 1977. Realizările semestrului I din acest an la indicatorul „prestări servicii către populație” au relevat o creștere față de perioada corespunzătoare anului trecut de 6,8 la sută. Sînt rezultate ce dau garanția că cei ce muncesc în cooperația meșteșugărească a județului vor face totul pentru a realiza prevederile Proiectului de Directive ce va fi aprobat de Congres, pentru a ajunge în 1985 la o creștere de 64—69 la sută față de planul anului 1980, la marea majoritate a activităților.

La producția marfă — un avans de 35 zile

Oamenii muncii de la Întreprinderea de confecții „Steaua roșie” Sibiu, angajați plenar în ampla întrecere socialistă pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, au îndeplinit în 19 noiembrie 1979, planul la producția marfă industrială, pe primii 4 ani ai cincinalului. În cele 35 zile care au mai rămas pînă la finele anului se va putea realiza o produc-

14,00 Fo
nica Ia
Transn
tă de
15,50 Cîr
mănes
popula
16,00 Te
16,20 Mu
tică și
ră
16,40 „Ei
storu
17,05 Cîr
17,35 Co
județel
17,55 Mu
instru
18,20 Ro
Româ
18,50 10
19,00 Tel
20,00 Co
dul
întreg
20,30 Sel
opera
dragos
21,10 Oț
21,30 Tel

cin

SIBIU:
zero”, o
14; 16,15
Arta: „U
tenia ap
10; 12; 1
„Cartieru
orele 18,
neretului
re și na
orele 12;
20 și la
„Ultima
dependen
ganul cu
două se
16 și 19.
MEDIA
„Ultima
morții”.
13,45; 16
Tineretui
curajului
16,30; 18
CISNĂ
„Evadare
16; 18 și
AGNIT
„Obelisc
16; 18 și
DUMB
Noiembr
Viteazul
orele 17

Spe
om

Astăzi,
ora 18
baroc
Brukent
Institutu
mint su
biu vor
spectaco
gial dec
al XII-l
Partidul
Român.
cuprinde
de poez
din liric
nă susț
brii cer
zie „Poe
coral în
corului
„Cappell
ria ced
și prez
lucrări
muzical
contemp
cuția
instrum
le și a
vocali
tiști ai
de artă.

me

(meteo

Vren
toare
porar
va plo
tul va
nă la
domini
rul ve
tutur
cuprins
nus c
uă ga
maxime
grade.
izolat

LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. 1)

Congresul a aprobat Raportul Comisiei de Validare.

În continuare, au luat cuvîntul tovarășii Fira Matei, delegat al organizației județene de partid Olt, Ioana Coșeru, delegat al organizației municipale de partid București, Miu Dobrescu, delegat al organizației județene de partid Dolj.

După pauză, ședința a fost condusă de tovarășa Alexandrina Găinuşe.

Congresul a ales, în unanimitate, Comisia pentru pregătirea propunerilor de candidați în vederea alegerii organelor superioare ale partidului, alcătuită din tovarășii: NICOLAE CEAUȘESCU, Haralambie Alexa, Dumitru C. Alexe, Iosif Banc, Vasile Bărbuleț, Ioan Benko, Dumitru Birsan, Mihail Blag, Emil Bobu, Maria Bradea, Vasile Cădar, Elena Ceașescu, Marius Cojocaru, Ion Coman, Constantin Dăscălescu, Tudor Done, Gheorghe Dumitrache, Sabin Faur, Eva Feder, Marțian Fuciu, Dumitru Fuiorea, Gheorghe Găvrus, Suzana Gădea, Ion Geană, Mihai Gere, Valerian Ghineț, Maria Ghițuică, Mihai Grigorescu, Elisaveta Jicărean, Elisabeta Kovacs, Sofia Magdalena, Petru Mihalache, Gheorghe Nilca, Ioan Morar, Grigore Munteanu, Ana Mureșan, Marin Nedea, Paul Niculescu, Gheorghe Pană, Vasile Pană, Anicuța Panciu, Florea Pirlogea, Dumitru Popescu, Ion Popescu Puțuri, Vasile Potop, Carol

Santa, Ion Sirbu, Aneta Spornic, Gheorghe Stoica, Marin Ștefanache, Gheorghe Tănase, Florica Toma, Ion Ursu, Ilie Verdet, Ioan Vermeșan, Ștefan Voitec, Ioan Andrei Weigartner.

În continuarea dezbaterilor generale au luat cuvîntul tovarășii Ilie Verdet, delegat al organizației județene de partid Cluj, Neculai Agachi, delegat al organizației județene de partid Galați, Ion Stoian, delegat al organizației județene de partid Constanța, Otto Dan Surulescu, delegat al organizației județene de partid Hunedoara, Dinu Daniiluc, delegat al organizației județene de partid Ilfov, Eva Feder, delegat al organizației județene de partid Bihor, Simion Săpunaru, delegat al organizației județene de partid Argeș, Stan Cazan, delegat al organizației județene de partid Buzău, Dorel-Mihai Popa, delegat al organizației județene de partid Mureș, George Macovescu, delegat al organizației județene de partid Argeș, Nicolae Constantin, delegat al organizației județene de partid Arad.

La încheierea ședinței de dimineață, s-a arătat că pe adresa Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceașescu personal, au sosit, pînă în prezent, 5300 de telegrame și scrisori, prin care, organe și organizații de partid, de masă și obștești, organe de stat, colective de muncă din industrie, agricul-

tură, din instituții de învățămînt, știință, artă și cultură, sănătate, unități militare, lucrători de la oficiile diplomatice ale României din străinătate, activiști ai partidului cu stagiul din ilegalitate, oameni ai muncii din diverse domenii de activitate, urează succes deplin lucrărilor Congresului.

★

Prima parte a ședinței de după-amiază a fost condusă de tovarășul Vasile Vilcu.

Au luat cuvîntul tovarășii Elena Ceașescu, delegat al organizației județene de partid Argeș, Emanuel Babieci, delegat al organizației municipale de partid București, Gheorghe Cuiște, delegat al organizației județene de partid Brașov, Angelo Miculescu, delegat al organizației județene de partid Ilfov, Lina Ciobanu, delegat al organizației județene de partid Botoșani, Miron Mircea Negrilă, delegat al organizației județene de partid Sibiu, Ludovic Fazekas, delegat al organizației județene de partid Maramureș, Florin Tănăsescu, delegat al organizației județene de partid Timiș, Veronica Harnagea, delegat al organizației județene de partid Vaslui, Ilie Răuțescu, delegat al organizației județene de partid Gorj, Ștefan Mocuța, delegat al organizației județene de partid Cluj.

În continuare, lucrările au fost conduse de tovarășul Ferdinand Nagy.

La dezbateri au luat apoi cuvîntul tovarășii Ștefan Voitec, delegat al organizației județene de partid Dolj, Mihail Florescu, delegat al organizației județene de partid Argeș, Ioniță Bagiu, delegat al organizației județene de partid Timiș, Teodora Sandu, delegat al organizației județene de partid Botoșani, Marin Nedea, delegat al organizației județene de partid Teleorman, Virgil Trofin, delegat al organizației județene de partid Brăila, Aneta Spornic, delegat al organizației județene de partid Dolj, Emil Toth, delegat al organizației județene de partid Caraș-Severin, Marin Ivașcu, delegat al organizației județene de partid Cluj, Ion Dincă, delegat al organizației județene de partid Prahova, Radu Beligan, delegat al organizației municipale de partid București.

În numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii pe care îi reprezintă, vorbitorii au exprimat profunda satisfacție și mîndrie patriotică, totala adeziune și înalta apreciere față de magistrul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceașescu, față de toate documentele programatice ale Congresului, documente de primordiale însemnătate pentru destinele patriei, care, întruchipînd aspirațiile cele mai scumpe ale poporului nostru, stabilesc orientările fundamentale ale dezvoltării țării, asigură înaintarea fermă, neabătută, a României pe drumul de luptă și glorie al edificării societății socialiste și comuniste.

Îndeplinindu-și mandatul de onoare încredințat, ei au susținut cu căldură propunerea ca în funcția supremă de secretar general al partidului să fie reales tovarășul Nicolae Ceașescu, cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, exponentul strălucit al intereselor și năzuințelor întregului popor. Își găsesse expresie în această opțiune fermă sentimentele de dragoste și recunoștință ale tuturor cetățenilor patriei, aprecierea unanimă pe care o dau înaltelor calități ale tovarășului Nicolae Ceașescu, strălucit conducător revoluționar, patriot înflăcărat și eminent militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, neobosit luptător pentru propășirea României și fericirea poporului român, pentru cauza socialismului și păcii, pentru înfăptuirea idealurilor de libertate, independență și progres ale tuturor națiunilor, pentru înțelegere și colaborare internațională. În realegerea tovarășului Nicolae Ceașescu ca secretar general al partidului, comuniștii, întregul popor, văd garanția sigură a înfăptuirii neabătute a Programului partidului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea, a obținerii unor noi și strălucite izbînzii în construirea socialismului și comunismului.

Totodată, au fost reafirmate puternicul atașament la politica internă și externă a partidului, precum și voința unanimă de a contribui, cu abnegație și dăruire comunistă, la transpunerea în viață a hotărîrilor pe care Congresul le va adopta, ele deschizînd țării, poporului nostru,

noi și luminoase perspective de progres și bunăstare.

În același timp, într-un spirit de înaltă responsabilitate și exigență comunistă, vorbitorii au făcut o analiză profundă a activității desfășurate în industrie, construcții, agricultură, în toate domeniile vieții noastre economice și sociale, evidențind succesele deosebite obținute de oamenii muncii în construcția socialistă. Au fost relevate, de asemenea, în mod critic și autocritic, neajunsurile și lipsurile care mai există, exprimîndu-se hotărîrea fermă de a acționa cu toată răspunderea pentru înlăturarea acestora, pentru îmbunătățirea continuă a muncii, pentru ridicarea calității și eficienței întregii activități economico-sociale.

În cadrul dezbaterilor, s-a arătat că, în spiritul orientărilor fundamentale cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceașescu, în Programul partidului, precum și în conformitate cu noile cerințe și necesități ce decurg din realitățile naționale și internaționale, se va acționa, cu toată energia și competența, pentru lărgirea bazei proprii de materii prime și energie, accelerarea procesului de restructurare a industriei prin creșterea prioritară a ramurilor de prelucrare avansată, pentru dezvoltarea și modernizarea susținută a producției agricole, pentru o calitate nouă, superioară, în întreaga activitate economică. A fost manifestată, totodată, hotărîrea de a asigura afirmarea largă a revoluției tehnico-științifice în toate domeniile de activitate, sporirea aportului științei la modernizarea economiei naționale, la realizarea progresului multilateral al patriei. S-a subliniat, de asemenea, că vor fi întreprinse toate măsurile ce se impun pentru onorarea, în condiții exemplare, a sarcinilor de export, în vederea creșterii eficienței comerțului nostru exterior.

Cei care au luat cuvîntul au relevat că vor milita cu fermitate pentru dezvoltarea democrației socialiste și înfăptuirea autoconducerii muncitorești, pentru îmbunătățirea muncii ideologice și politico-educative, a întregii activități de formare a omului nou, cu o înaltă conștiință socialistă, pentru promovarea susținută a principiilor eticii și echității socialiste.

Participanții la discuții au arătat că vor acționa pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă ale organelor și organizațiilor de partid, pentru ca ele să se manifeste pretutindeni ca forță dinamică, de avangardă a maselor de oameni ai muncii, pentru ridicarea continuă a rolului politice conducător al partidului în întreaga viață economico-socială, aceasta constituind chezașia îndeplinirii cu succes a hotărîrilor ce vor fi adoptate la Congresul al XII-lea al P.C.R.

Vorbitorii au reafirmat angajamentul colectivelor lor de muncă de a-și pune întreaga energie și capacitate creatoare în slujba progresului și prosperității neîntrerupte a patriei, a creșterii continue a bunăstării întregului popor — scopul suprem al politicii partidului nostru.

Lucrările Congresului con-

Pentru ca ziua de mîine să fie și mai luminoasă

Eveniment de largă și profundă rezonanță internă și internațională, de impresionantă dimensiune istorică, Congresul al XII-lea al partidului dezbate în aceste zile de puternică și rodnică eferveșcență creatoare, documentele asupra cărora s-a pronunțat întregul partid, întregul popor, documentele care vor jalona noul urcuș pe care și-l a propus România socialistă pentru edificarea civilizației socialiste și comuniste.

Raportul prezentat în prima zi a Congresului de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceașescu, a făcut o amplă analiză creatoare a aspectelor fundamentale ale dezvoltării societății românești în prezent și în perspectivă, a problemelor actuale ale vieții internaționale, a politicii interne și externe a partidului și statului nostru. Ca un fir roșu a străbătut Raportul faptul că, în actuala conjunctură economică și politică mondială, caracterizată printr-o puternică criză, mai ales în domeniul energiei, țara noastră se prezintă azi mai consolidată din punct de vedere economic și social-cultural, mai puternică și mai omogenă din punct de vedere politic, demonstrînd pe baza transformărilor radicale ce au continuat și în actualul cincinal, trînicia societății noastre socialiste.

Cincinalul 1981-1985 reprezintă pirghia dinamizatoare a noului flux de creație materială și spirituală menită a determina noi și noi parametri în dezvoltarea, pe cit de amplă, pe cit de intensă, a României

socialiste, pînă în pragul anului 2000.

Vorbînd despre noua calitate, despre fructuosul proces de formare a omului nou, a omului societății noastre socialiste, a omului cu o înaltă conștiință politică și revoluționară, a omului înarmat cu noile cuceriri ale cunoașterii, cu ideologia revoluționară științifică a partidului nostru, profund devotat idealurilor socialismului, Raportul prezentat Congresului de secretarul general al partidului, sublinia: „Partidul nostru, organele și organizațiile sale dispun de capacitatea de a înălța neajunsurile existente, de a îmbunătăți activitatea politico-ideologică, corespunzător sarcinilor etapei actuale a dezvoltării societății. Trebuie realizată o nouă calitate în organizarea și conducerea muncii politico-educative, în pregătirea ideologică a comuniștilor, a maselor populare, în explicarea și înțelegerea tendințelor și sensului dezvoltării economico-sociale, a profundelor transformări revoluționare care au loc în țara noastră și în întreaga lume”.

Se impune, în acest context ridicarea întregii propagande la nivelul marilor realizări obținute în opera de construcție socialistă, transformarea într-o și mai mare măsură a ideologiei noastre revoluționare, a muncii educative, într-o puternică forță de mobilizare și dinamizare a energiilor creatoare ale întregului popor. În același timp, așa după cum se sublinia și în Raportul prezentat la

Congresul al XII-lea de tovarășul Nicolae Ceașescu, este necesar să fie puse mai puternic în evidență realitățile noi ale societății noastre, grandioasele succese obținute de popor sub înțeleapta conducere a Partidului Comunist Român, într-un timp istoric atît de scurt.

România socialistă de azi este un vast șantier. România socialistă este țara deplinei armonii dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare, strîns uniți în jurul partidului. România este țara unde idealurile de dreptate națională și socială au prins viață, ca și idealurile pentru care s-au jertfit multe generații de strămoși, luptînd pentru independență și neafirmare, pentru adevăr și dreptate. România socialistă este o țară a păcii, o țară care, avîndu-l în frunte pe cel mai iubit fiu al ei, tovarășul Nicolae Ceașescu, militează pentru colaborare și bună înțelegere între oameni. România socialistă este țara marilor și profundelor transformări economice și, firesc, social-culturale, țara în care întregul popor participă la conducerea tuturor treburilor, țara unde știința și cultura cunosc impresionantă mutații. România socialistă este un elocvent exemplu a ceea ce înseamnă dezvoltare armonioasă sub zodie socialistă. Pentru că, astăzi, în România socialistă nu există oraș, nu există sat, nu există om care să nu fi beneficiar de binefacerile socialismului, România socialistă este o cetate de azi și de mîine a luminii și păcii, a muncii și creației.

Dinamismul și creativitatea politicii externe a României socialiste

La Congresul al XII-lea al partidului politica externă a României se desfășoară cu un strălucit și rodnic bilanț de realizări. Țara noastră are astăzi tot mai mulți prieteni pe toate meridianele lumii. Glasul României este ascultat cu atenție și cel mai mare interes în forumurile internaționale, existând convingerea tot mai puternică, mai reală că inițiativele românești izvorăsc dintr-o cunoaștere atentă și înțelegere corectă a realității fenomenelor mondiale, din convingerea necesității rezolvării pe o bază democratică, în interesul tuturor popoarelor a marilor probleme care frământă astăzi omenirea.

Barga adeziune a unor țări și popoare la inițiativele internaționale ale României, prestigiul tot mai puternic pe care îl are țara noastră pe plan internațional se datorează orientării principale, ferme și consecvente a politicii sale externe, conducerii înțelepte și clarvăzătoare a partidului, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Eminent om politic, de prestigiu mondial, patriot înflăcărat și revoluționar consecvent, conducătorul partidului și statului nostru a înarmat diplomația românească cu o viziune clară și de largă perspectivă asupra evoluției fenomenelor lumii contemporane, cu inițiative îndrăznețe pornind dintr-o profundă înțelegere a realităților lumii de azi, care au afirmat tot mai mult România ca o promotoare a principiilor unei noi politici în viața internațională. Prezența personală a tovarășului Nicolae Ceaușescu la lucrările unor importante forumuri internaționale, precum sesiunea specială a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite din 1970, Conferința pen-

tru securitate și cooperare în Europa, în 1975, mesajele adresate unor importante Congrese și Conferințe internaționale au constituit strălucite prilejuri pentru afirmarea concepției țării noastre privind problemele internaționale, de promovare a ideilor noi ale egalității în drepturi, ale respectului suveranității și independenței tuturor națiunilor lumii.

În lucrările de inestimabilă valoare teoretică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu diplomația românească, activitatea de politică externă a găsit întotdeauna remarcabile surse de inspirație și orientare, noi direcții de acțiune pentru promovarea unor inițiative larg apreciate în viața internațională, pentru elaborarea propunerilor constructive care au contribuit atât de mult la afirmarea prestigiului țării noastre pe plan internațional. Se cuvine a fi subliniate contribuțiile esențiale aduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu la elaborarea conceptului românesc privind noua ordine economică și politică mondială, la fundamentarea ideii românești de securitate, la definirea direcțiilor de acțiune pentru înfăptuirea democratizării relațiilor internaționale pentru creșterea rolului O.N.U., pentru promovarea unor principii noi în viața internațională.

Gândirea creatoare a secretarului general al partidului a pus în evidență cu deosebită pregnanță, pe baza unei analize magistrale a fenomenelor internaționale, cerința edificării unor noi raporturi între națiuni, întemeiate cu fermitate pe principiile dreptului și moralei internaționale. Conducătorul partidului și al statului nostru a subliniat în numeroase rânduri legătura indisolubilă a acestor principii cu promovarea unei politici noi, de respect a drep-

turilor legitime ale tuturor popoarelor, cu aspirațiile fâuririi unei vieți libere și independente a tuturor națiunilor lumii. Tezele sale privind cerința interzicerii depline și definitive a forței și amenințării cu forța în viața internațională, abolirea politicii de dominație și reimpărțirea lumii în zone de influență, rezolvarea conflictelor pe o bază exclusiv pașnică, prin negocieri și tratative, promovarea unor măsuri ferme și eficiente în sprijinul țărilor în curs de dezvoltare, reprezentând concretizări importante ale viziunii novatoare pe care o are România, președintele său, despre fenomenele internaționale, în perspectiva viitorului, a fâuririi unei lumi noi a păcii, egalității și echității.

Acționând în spiritul principiilor și democratismului consecvent care se desprinde din întreaga gândire a secretarului general al partidului, politica externă a României s-a făcut cunoscută și apreciată în mod deosebit pe plan mondial prin realismul, originalitatea, profunzimea înțelegere a legității fenomenelor internaționale, a aspirațiilor popoarelor de prosperitate și progres.

Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului — eveniment la care întregul nostru popor aderă din toată inima — reprezintă o cheazăie a afirmării tot mai puternice a politicii externe a României, a promovării unor relații noi, de egalitate și respect între toate popoarele, a fâuririi unei lumi mai bune și mai drepte, a păcii, încrederii și colaborării internaționale.

Conf. univ. dr. VICTOR DUCULESCU

Academia „Ștefan Gheorghiu“

Congresul al XII-lea al P.C.R. reflectat în presa de peste hotare

Ziarele și alte publicații din diverse țări ale lumii, posturile de radio și televiziune, marile agenții de presă internaționale, continuă să relateze pe larg despre Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, conferind marelui forum al comunistilor din România, al întregii noastre națiuni socialiste semnificațiile unui eveniment de prim ordin al actualității internaționale. Sînt relevante atmosfera entuziastă, de profundă mobilizare patriotică, în care se desfășoară lucrările, importanța covârșitoare a Congresului pentru prezentul și viitorul României. Toate relatările despre prima zi a dezbaterilor își concentrează atenția asupra conținutului Raportului Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Deschiderea lucrărilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român și-a găsit o largă reflectare în emisiunile agenției TASS. După ce a anunțat, încă în cursul dimineții, începerea lucrărilor înaltului forum al comunistilor, agenția TASS a transmis, în a doua parte a zilei, o nouă relatare arătînd că „Delegații la Congres dezbate documente avînd o importanță de prim ordin pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate în România, examinează probleme importante ale activității Partidului Comunist Român, stabilesc noile sarcini ale partidului în domeniul construcției socialiste și căile soluționării lor“.

Agencia China Nouă trece în revistă principalele momente ale primei zile a Congresului, evidențiind ampla reprezentare a partidelor comuniste și muncitorești, socialiste și social-democrate, democratice și progresiste din întreaga lume și subliniind interesul cu care marele forum al comunistilor români a primit raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Într-o corespondență de la București, agenția iugoslavă de presă Taniug face un rezumat al Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind analiza lucidă și realistă făcută actualității situații internaționale și profunda preocupare a conducătorului poporului român pentru tendința de creștere a decalajului economic dintre țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare.

Agencia A.D.N. a transmis o amplă informație despre raportul prezentat la al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român de tovarășul Nicolae Ceaușescu, citînd pe larg principalele idei ale raportului.

Informînd despre inaugurarea lucrărilor Congresului, agenția Prensa Latina subliniază că „în cele trei decenii și jumătate care au trecut de la revoluția de eliberare a României a parcurs mai multe etape istorice, jalonați de uriașe prefaceri revoluționare, de mărețe realizări în toate domeniile de activitate“.

Agencia de presă americană United Press International consacră raportului o amplă relatare.

Secretarul general al P.C.R. — menționează U.P.I. — a reafirmat atașamentul României față de politica de cooperare cu toate țările socialiste, „a condamnat, ca și cu alte prilejuri, intensificarea cheltuielilor militare și a reafirmat speranța României că cele două mari pacte militare — N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia — vor fi dizolvate“. Președintele Nicolae Ceaușescu — adaugă agenția — a subliniat că „trebuie făcut totul pentru a se renunța cu desăvîrșire la politica de forță și dictat în viața internațională, la amestecul în treburile interne ale altor state, la politica zonelor de influență, la hegemonie, că trebuie să se pună capăt cu hotărîre dominației imperialiste, colonialiste și neocolonialiste“.

INTREPRINDEREA DE MORĂRIT, PANIFICAȚIE ȘI PRODUSE FĂINOASE SIBIU încadrează prin concurs:

- un economist sau economist principal la biroul desfacere-transporturi
- un economist sau economist principal la compartimentul financiar
- un contabil principal la compartimentul financiar

Concursul va avea loc la data de 26 noiembrie 1979, ora 9. Încadrarea se va face în condițiile prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

De asemenea, mai încadrează

- magazineri
- primitori-distribuitori cu gestiune
- lăcătuși mecanici
- muncitori necalificați

Doritorii se vor adresa la sediul întreprinderii din Șoseaua Alba Iulia nr. 70, telefon 1 55 90, interior 159.

— 825 —

FABRICA DE SĂPUN „STEAUA“ SIBIU,

str. Teilor nr. 15

încadrează:

- doi pompagii

— 826 —

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

- Pierdut chei Fiat 1500, în zona Policlinicii de adulți Sibiu. Adresați telefon 1 49 14. Recompensă.
- Pierdut portmoneu cu acte personale pe numele Suma Ovidiu. Adresați Sibiu, V. Aaron, bloc 41, ap. 29. Recompensă.
- Pierdut dovadă pentru porumb nr. 2284, eliberată de Întreprinderea de industrializare a cărnii Mediaș, pe numele Ungar Ioan. O declar nulă.

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Vînd Moskvici 408 — perfectă stare. Informații zilnic, după ora 18. Mediaș, telefon 1 36 57.
- Vînd 130 oi. Colonia Tălmaciu 2, Bogdan Augustin.
- Vînd motocicletă MZ 125 cmc — perfectă stare. Vînd Moskvici 408 — puțin rulat. Sibiu, telefon 3 41 86.
- Vînd mobilă diferită pentru dormitor, garsonieră, etc., obiecte uz casnic, haine. Sibiu, B-dul Victoriei 20, etaj II, orele 14—17.
- Vînd Opel Rekord 1700 — stare excepțională, piese rezervă. Sibiu, telefon 1 39 78.
- Vînd radio portativ, 8 lungimi undă, cu post-fix și patine hochei 41. Sibiu, telefon 1 67 24, orele 8—16.
- Vînd radiocasetofon Sanyo — nou și cîine de rasă — Caniche — 2 ani. Sibiu, telefon 3 48 02, orele 16—20.
- Vînd vană baie — 1,20 m. (format pipă): cruce funerară cu placă marmură, colecție reviste: „Pentru Patrie“, „Flacăra“ anul 1978; Magazin anii 1977 — 1978. Telefon 3 13 04, orele 14—17.

- Vînd apartament liber — două camere, bucătărie, baie, grădina, garaj. Sibiu, telefon 1 69 49.
- Vînd cărucior nou — landou și sport. Hipodrom III, bloc 41, ap. 35.
- Vînd mașină tricotate — nouă. Sibiu, str. Semaforului 99.
- Vînd convenabil mobilă — cameră combinată, furnir. Sibiu, telefon 3 96 55, orele 17—20.
- Vînd convenabil vană baie; chiuvetă; sifon pardoseală. Sibiu, telefon 1 31 02.
- Vînd lustră alabastru și aparat foto „Flexaret VII“ — blocat, Sibiu, telefon 1 21 13, după ora 18.
- Vînd nutrii — tineret și pui. Sibiu, telefon 1 29 89.
- Vînd cărucior pentru copil — landou și sport — import. Sibiu, telefon 3 80 11.
- Vînd dormitor „Venus“. Sibiu, telefon 3 98 52, orele 15—17.
- Vînd mobilă dormitor și bucătărie; diferite obiecte casnice. Sibiu, str. Simion Bărnuțiu 8, după-amiază.
- Vînd radiocasetofon nou, casete și clăpări mărimea 46. Sibiu, telefon 3 82 45.
- Vînd Dacia 1300. Sibiu, str. Podragu 11, orele 16—18.
- Vînd cîine de rasă. Sibiu, str. Alecu Russo 7.
- Vînd radiocasetofon stereo, 4 lungimi undă — nou și microfon F.B.T. — nou. Sibiu, str. Z. Boiu 12, telefon 1 67 84, orele 16—18.

ANUNȚURI FAMILIALE

- La a 90-a aniversare, dorim mamei noastre dragi

MARIA BOLOGA

- învățătoare pensionară — ani mulți frumoși și buni, cu sănătate și aceeași tinerețe sufletească.

Cu nemărginită dragoste, soțul, copiii, nora, ginerii, nepoții și strănepoții.

- Soția Iolanda, surorile, fratele, cumnații și nepoții — aduc pe această cale mulțumiri colegilor, vecinilor, familiilor Schuller și Topircean și tuturor celor care, prin prezență, flori și telegrame, au fost alături de ei la greaua încercare suferită prin pierderea celui ce a fost IOSIF BOGORIN

Mioara — fiică, Nicu — gineri și Nicoleta — nepoată, anunță cu durere înțetarea din viață a scumpului lor tată, soț și bun

ȘTEFAN PEȘA

— 64 ani —

Înmormîntarea azi, 21 noiembrie 1979, ora 14, din Turnișor, str. Secerătoarelor 25.

Profund îndurerată, soția, copiii și nepotul anunță moartea fulgerătoare a celui ce a fost cel mai bun soț, tată și bun

VĂSILE BLEOCA

— 60 ani —

Înmormîntarea are loc miercuri, 21 noiembrie, ora 14, în satul Boarta, comuna Șeica Mare.

Colectivul de muncă al serviciului personal, învățămînt, retribuire din Întreprinderea mecanică Mirșea își exprimă profundul regret pentru decesul colegului lor

IOSIF BOLDIAR

(53 ani)

Sîntem alături de familia îndoliată și-i transmitem sincere condoleanțe.

Mulțumim tuturor celor care au participat prin prezență, flori și telegrame la marea durere pricinuită de pierderea celui ce a fost

CONSTANTIN IRIDON

— 69 ani —

Familia îndoliată

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon 1 28 10-1 31 83. Abonamente se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8-11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu - 4 00 64.